



普門

蔡萬霖發心護慈院 陳沼濤化俗成大悲

蔡萬霖闔家惠捐八十萬

十二月五日，慈濟醫院與國內以管理著稱的國泰醫院簽訂行政管理的合作協定；使慈濟於堅強的醫療陣容外，更將邁向現代化的行政管理。

多年前，國泰醫院副院長王欲明先生與王游錦（靜宜）居士伉儷在靜照委員的介紹下，和慈濟結下不解之緣。王副院長曾多次向國泰醫院董事長蔡萬霖先生報告慈濟救人濟世的菩薩事業。近日復在電視上看到有關慈濟的報導，再次激起蔡董事長源源如流的悲心。

蔡董事長名下的企業設立多種慈善基金會，積極參與社會公益事業，此番聞悉慈院的救世宏舉，即欣然響應，隨喜惠捐。蔡董事長和夫人蔡周寶琴女士合捐五十萬元，愛子蔡政達與蔡王淑真伉儷、蔡宏圖與蔡黃麗姿伉儷、蔡鎮宇與蔡陳銀卿伉儷亦分別捐交十萬元建院善資。當簽約儀式結束後，王副院長座車載著師友一行人前往蔡董事長辦公室面謝其鼎力協助。一番寒暄後，蔡董事長隨即呈捐建院善資八十萬元，並謙虛的表示此僅是見面禮而已。日後當以基金會名義繼續支持慈濟事業。

這些年來，國泰醫院院長陳炯明先生與王副院長一直熱誠協助慈濟建院事業，今日締約後，國泰醫院將以其十年經營的豐富經驗與智慧結晶傾囊援助慈濟醫院。慈濟醫院將奉秉「慈悲喜捨」之佛陀精神，永不懈怠的努力，以回報十方善德的護愛誠意。

陳沼濤以鉅資迴向亡妻 菩薩發心，最為可貴。陳沼濤大德正是這樣一位發菩提心的仁者。在他七十餘年的歲月中，為了鼓勵優秀青年繼續向學，他在松山區公所設立清寒優秀學生基金，為了提高讀書風氣，他慷慨捐鉅金充實圖書設備，其他如施藥、濟貧等等善舉更是多得難以勝數。

像這樣一位積極行善的仁者，怎能錯過慈濟的因緣呢？所以當電視播出一「慈濟世界」，介紹慈院宏偉的建築後，他心懷歡喜，立刻偕同獅子會友多人蒞花叢訪。環繞慈院周圍，耳聞目睹俱是那般真切，於是他在七十五年的四月、七月用愛妻陳玉品之名義捐交八十萬元建院基金委託慈濟委員轉來本會，用以紀念亡妻。

十一月十六日乃本會全省委員聯誼會的日子，陳大德懷慈院，復約同十信長春分社經理林世乾先生重履斯土敬謁師父，

談話間忽憶起愛妻以急症亡故之往事，頓悟人生無常，行善當及時，於是再發無上心，繼續捐交八十萬元建院基金，委託林先生的姊姊林淑媛委員轉交本會收訖，他衷心祈願普天下的貧病眾生悉得脫離痛苦煎熬，共享幸福真諦。

鄭碧居士捐資五萬建院 「萬般帶不去，唯有業隨身。」前世之業因果報，唯以行善布施方能化解。雲林縣鄭碧居士，得聞證嚴法師的甘露法音，內心充滿喜悅，發心捐善款台幣伍萬元作為建院基金。

安霖為親為子輸資濟貧 「養兒方知父母恩」，初為人母的台北安霖女士，喜獲麟兒，更感念親恩恩德，發心樂捐台幣四萬元濟貧。

黃敬君捐病床迴向雙親 精進學佛的蔡月菊居士浸潤佛法經年，自從得聞慈濟宏旨，竭盡所能多方襄贊響應，更熱誠向其服務的苗栗電信局同事推介。同事黃敬君居士聞言由衷讚歎、欣喜發心，繼九月份捐交病床二張後，今再惠捐台幣三萬元善款委託楊偉明委員轉交本會指明購病床二張，分別為父母黃謝霞、王柳枝，公婆邱合堂、邱江鳳英增植功德。

楊大正發心兩萬元建院 本獎學金係由花蓮縣財團法人佛教慈濟基金會提供，由台北佛教慈濟文化服務中心主辦。

王幸麗姜梅珍為父迴向 台北洪素琴委員於近日交來兩筆捐資，有會員慷慨奉獻的熱情所感動，復思及父親王守體弱多病，遂以父親名義捐交台幣一萬五千元善款參與慈院義舉，以此功德迴向父親身心康泰。

胡自逢捐資施棺及建院 中壢胡自逢善德捐助兩萬元施棺濟貧，一萬元作建院基金，計台幣三萬元善款。胡善德愛護「慈濟」，本會同仁由衷感佩，「慈濟」這方福田，敬邀天下善士共植，願佛恩加被，胡善德功德圓滿，事事如意。

陳錦標陸續輸資為濟貧 陳錦標老先生身體健康、精神矍鑠，他子孝孫賢，福壽全歸，更難得比是心地善良，經常濟助貧困。媳婦謝清美在同學林雅美委員的熱心介紹下，將「慈濟」濟世救人的佛門宏旨悉數說與公公知道，陳大德聞善心喜，不計多寡，隨緣喜捐；於去年八月襄助一萬元建院基金，復於今年四月捐交二萬元參與濟貧義舉，今又捐三萬元建院善款。

鄭阿鶴為夫迴向捐三萬 鄭阿鶴居士乃勝勝委員兄嫂，亦是其得力幕僚，自從公公往後，促使她和慈濟的因緣；這一年來的濡染，心向如雲雲見日，她由衷的感謝師父的慈悲悲願。現其娘家的親友大感隨她投入慈濟。鄭居士特選在亡夫往生二週年的忌辰再捐來台幣三萬元建院善款，祈願夫婿王玉城早日蒙佛接引，往生極樂。

黃玉楨為母捐善資植福 台北黃玉楨大德樂捐台幣一萬五千元參加建院病床基金，為亡母黃張銀植福冥福。黃大德孝心感人，本會同仁謹致無限的敬意。並祈祝其母蒙佛接引，早登極樂。

陳阿蘭為生養父母迴向 台北陸周秀鸞委員的會員陳阿蘭居士為報答生養父母的深恩，劃撥台幣一萬三千元施棺濟貧，其中一萬元善款功德迴向往生父母林阿江、林陳員及往生養父母陳東方、陳蔡再妹。另外三千元是拾金不昧的善款，以隱名氏轉入救濟基金。

劉高意遺愛人間捐十萬 台北廣時法師轉來木柵般若院劉高意居士建院基金十萬七千六百零二元。

陳居士十二萬建院濟貧 嘉義陳居士，為善不欲人知，默默行善濟助災難，護持「慈濟」精神與日俱增，今又劃撥十二萬善款襄助建院，一萬元濟貧，合計十三萬善款。

郭明輝建院濟貧十萬元 三重市郭明輝大德，因緣殊勝，於寺廟中閱讀到「慈濟月刊」，得悉「慈院」的

雲林林建逸發心任委員 雲林林建逸委員，自幼與「佛」結不解之緣，每年農曆二月十九日隨村人往白河大仙寺進香，此後隨緣參訪無數道場，七十年皈依高僧慧法師，七十五年於竹林寺受五戒。

沈丁有林玉葉輪資建院 台南沈丁有、沈林玉葉大德捐十萬元善款，襄助建院基金。

三重柯陳月娥十萬建院 「佛教慈濟醫院」，從一無所有開始，至今有宏偉的建築，精良的設備，優秀的人才，這一豐碩的成果，充分顯示國人無窮富貴，不分畛域，都具有熾熱的慈愛心。

同心跳通處再捐六萬元 台中神岡同心善書流連處繼上次劃撥十萬元後，再度捐助六萬元，襄助建院基金。師父常言：「一項事業的成就，需要大眾的力量。一份隨喜的介紹與助緣，亦是一份無量功德。」但願我們「慈濟醫院」這千秋流芳的大福田，能在人口口相傳中早日圓滿完成。

蔣李美慧捐資建院施棺 宿善心切的蔣李美慧居士是靜怡委員的長期會員，深知「慈濟」乃以濟世救眾，惠愛社會每一個貧困的階層，即發歡喜心按月長期贊助，並在生日當天捐出六千元施棺，廣結善緣，另六千元以亡兄李政吉先生名義捐建院善款，並祈功德迴向亡兄，消宿業障，往生極樂世界！

吳惠華承師師志捐五萬 台北吳惠華居士，善緣宿具，深得師父胞物與的精神所感召。日前她以「佛心為己心，以師志為己志」樂捐五萬元贊助建院基金，參與「慈院」工作，共同完成「慈濟」大業。

林添珍為妻植福捐建院 凡引用他人文字，希先對照原文，以引號標出，引號之後，如有署名或文字，均須加以解釋或闡明，並在文末註明著者姓名、章節或頁數。文中有關其他學科的專門術語，並須另加解說或附註。論文無論得獎與否，概不退還，如抄襲他人著作、自己已曾獲獎著作、譯稿或請人代筆者，一經查知，即公布姓名、學院名於「慈濟道侶」雜誌，日後永不錄取，並通知學院公佈姓名且追回獎金。亦不得一稿多投。

沈丁有林玉葉輪資建院 沈氏伉儷發心共襄「建院」盛舉，本會祈祝兩位善德美滿幸福，功德無量。

佛教慈濟基金會 公佈75年度下期 申請辦法 郵戳為憑，逾期恕不受理。

凡同分者，以學業成績優者優先。

每學期獎助普通佛學院學生30~40名，每名五千元。

高級佛學院學生（相當於大學研究所、佛研所學力者）5~10名，每名一萬元。

郵戳為憑，逾期恕不受理。

普通佛學院論文二千至五千字，高級佛學院論文五千至一萬字之語體文，親自書寫，字跡工整，切勿潦草，須用標點符號、分段，並具小標題。

請寄原稿一份，影印本二份（共三份），自傳亦請寄正本各一份。

凡引用他人文字，希先對照原文，以引號標出，引號之後，如有署名或文字，均須加以解釋或闡明，並在文末註明著者姓名、章節或頁數。

文中有關其他學科的專門術語，並須另加解說或附註。論文無論得獎與否，概不退還，如抄襲他人著作、自己已曾獲獎著作、譯稿或請人代筆者，一經查知，即公布姓名、學院名於「慈濟道侶」雜誌，日後永不錄取，並通知學院公佈姓名且追回獎金。

亦不得一稿多投。

獲獎者之文章，版權屬於「慈濟道侶雜誌」所有，本刊願情況擇優發表。

姓名、年齡、肄業校院、所別，請另用浮簽寫好，貼在論文末頁後。

申請資料及論文請寄台北市長安東路二段五〇號六樓佛教慈濟文化服務中心，註明申請「佛教慈濟佛學院獎學金」。